

Národní akreditace kvality udělena PCP

Psychiatrické centrum Praha obdrželo 12. prosince 2005 akreditaci kvality od Spojené akreditační komise České republiky (SAK ČR). V České republice je to první a zatím jediné samostatné psychiatrické pracoviště, které národní akreditaci kvality získalo.

Dodáno redakci: 4. 4. 2006

*RNDr. Daniela Řípová, CSc.,
vědecká tajemnice PCP*

Cena Časopisu lékařů českých byla předána podruhé

V úterý 4. dubna 2006 byla v Akademickém klubu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy ve Faustově domě na Karlově náměstí v Praze již podruhé udělena Cena Časopisu lékařů českých, tentokrát za rok 2005. Cena je udělována za nejlépe hodnocenou původní práci publikovanou v Časopisu lékařů českých.

Časopis lékařů českých je periodikum, které je nejstarším a nepřetržitě od roku 1862 vycházejícím českým mezioborovým medicínským časopisem. Periodikum, které se podílí po řadu generací na formování a kultivaci lékařského stavu ve snaze podpořit, rozšířit a stimulovat základnu v časopisu publikujících vědců a lékařů, kteří jsou nebo mají předpoklady stát se reprezentativní elitou českého odborného lékařského písemnictví.

Iniciátorem Ceny byl v roce 2004 vedoucí redaktor Časopisu lékařů českých doc. MUDr. Petr Bartůněk, CSc. Práce vybírala stejně jako vloni pod jeho vedením porota sestavená z předních odborníků, členů redakční rady časopisu.

Ve druhém ročníku Ceny Časopisu lékařů českých za nejlepší původní práci publikovanou v ČLČ v roce 2005 se o 1. cenu dotovanou 50 tisíc Kč firmou Janssen-Cilag a.s. podělily dva autorské kolektivy a dvě práce - *Kettner J., Pirk J., Netuka I., Březina A., Říha H., Malý J., Mašín J.*: „Použití mechanické srdeční podpory – první zkušenosti v České republice“ (Čas. Lék. čes., 2005, 144, s. 38–42) a *Merkerová M., Bručková H., Brdička R.*: „Cílené tlumení exprese genu PCNA pomocí siRNA v leukemických buněčných liniích“ (Čas. Lék. čes., 2005, 144, s. 472–475).

Za práci kolektivu autorů IKEM Praha převzal

z rukou předsedy České lékařské společnosti prof. MUDr. Jaroslava Blahoše, DrSc., a vedoucího redaktora Časopisu lékařů českých doc. MUDr. Petra Bartůňka, CSc., Cenu MUDr. Jiří Kettner, CSc., za práci kolektivu autorů z Ústavu hematologie a krevní transfuze Praha převzala Cenu ing. Michaela Merkerová.

Předseda České lékařské společnosti J. E. Purkyně prof. MUDr. Jaroslav Blahoš, DrSc., zdůraznil význam Časopisu lékařů českých pro lékařskou veřejnost a popřál časopisu i jeho redakci úspěchy do dalších ročníků.

Slavnostnímu předání cen byli přítomni také vedoucí pracovníci obou pracovišť. MUDr. Štefan Vítka, CSc., ředitel IKEMu, vyslovil hrdost na tím, že Cena byla udělena právě pracovníkům IKEMu. Zdůraznil, že se jedná o prestižní cenu, a připomněl, že téma oceněné práce je prioritní, jelikož se o tuto metodu kromě IKEMu v České republice zatím nikdo nepokusil. Dodal, že IKEM se vždy snažil, aby jeho pracovníci byli na špičce výzkumu, a Cena Časopisu lékařů českých je toho dokladem.

Prof. MUDr. Pavel Klener, DrSc., přednosta Ústavu hematologie a krevní transfuze, vyjádřil potěšení nad tím, že Cenu získali pracovníci tohoto ústavu, a podotkl, že není cenou první, a doufá, že ani poslední.

Slavnostní udílení cen zakončila doc. PhDr. Ludmila Hlaváčková, CSc., z Ústavu dějin lékařství a cizích jazyků 1. LF UK, která ve svém krátkém a poutavém vystoupení vzpomněla první publikaci z oboru hematologie v Časopisu lékařů českých z roku 1881.

Dodáno redakci: 10. 4. 2006

Mgr. Helena Glezgová